

读破万卷书 行涉万里路 谋求万人福

按语：“夫医者，非仁爱之士，不可托也；非聪明理达，不可任也；非廉洁淳良，不可信也。”这是晋代杨泉在《物理论》中关于良医的一段论述，意思是说好的医生不仅要热爱医学事业、聪明好学，更要品德高尚。本报3月10日介绍的刘学典正是一位医术精湛、医德崇高的医生，他一不为名、二不为利的事迹引起了广大读者的极大兴趣。愿更多的医生能向刘学典大夫那样永远把患者的利益放在第一位！

近万例性病患者的康复

八十年代末，有一家报纸对九十年代中国人的婚姻状况作出这样的预测：随着对外开放的深入，在年轻人中无可避免地会出现“两多”，一是离婚再婚者多，二是婚前、婚外发生性关系者多。此预测在当时曾掀起轩然大波。然而，现在的社会现实已证明了这一点。由此带来的副效应便是性病患者的日益增加，于是治疗性病的大夫也多了起来。在古都西安有许多人传扬着刘学典医生治疗性病的神奇，他不仅解除了许多患者的难言之隐，而且挽救了不少濒临破裂的家庭。

刘学典大夫是西安杂症病医院泌尿科的主任医师。“为人们解除病痛，可以使患者身体恢复健康，同时还要解除他们在精神上的痛苦，使他们恢复对人生的信心，重新扬起生活之风帆。性病这种难言之苦常常导致一个幸福家庭的破裂，甚至造成人生悲剧。我要发扬人道主义精神，全心全意为患者服务。名利之类的东西，我从来都看得很轻。”刘大夫常常这样常说，也一直是这样做的。这正是他的为医之道、为人之道。

刘医生的一名患者是汽车司机，他快言爽语地说：“刘大夫是‘济公’，他有一种超脱。他不仅治好了我的病，也为我减轻了心理压力。”这名司机由于不洁身自好，染上了性病，西安的大小医院跑了10多家，花了1万多元也没治好。找到了刘大夫时，他想如果再治不好，他就不准备活了。刘大夫检查病情后对他说：“这病能治好，保证给你治好。”刘大夫的话使我精神上的负担一下子减轻了许多。我安心地住了院，积极配合刘大夫治病，连用4天药，病情便有了大的好转。

刘大夫治病的范围很广，各种尿路疾病、男性病、男女不育、性病等他都能治。近年来，性病患者不断增加，他大致做了一个统计，如果平均一天来20个病人，那么其中有一半是性病患者。对此，他尽力以自己精湛的医术、周到的服务为患者解除痛苦。但他仍不无忧虑地说：“性病患者的绝对量在不断增加，不然我这地处三桥新街的偏僻地方，怎么会来这么多性病患者。虽然间接传染者占有一定的比例，可直接传染上性病的也为数不少，患者的年龄也在下降，女性在增多。”他的忧虑是在提醒人们要洁身自好，多了解性知识，注意

刘学典大夫在耐心地询问患者的病情。



刘学典大夫近照

▲

年夫妇患淋病达3年之久，曾在新加坡、香港、广州等地治疗，先后花去数万元，也不曾见效。刘学典医生为他们诊治后，只用了两个疗程

（男性每个疗程21天，女性每个疗程14天），这对夫妇就痊愈了。夫妇俩十分感激，又拿出了1万元送给刘大夫，刘学典硬是婉言谢绝了。

天将降大任于斯人也，必先劳其筋骨，苦其心志。从少年时代开始，刘学典除了跟父亲学医之外，一头扎进了祖国传统医学的海洋。李时珍的《本草纲目》使他如获至宝，汪其美的《妇人大全良方》和徐春甫的《妇科心境》以及奥天洞的《外科秘录》使他象饥饿的人遇到了面包。六十年代后期和整个七十年代，他的足迹踏遍了半个中国。这正如古人所说的一句话：“读万卷书，行万里路”。他先后收集了江苏、湖南、山西、山东、陕西、宁夏、甘肃、四川等省的民间验方上万条，编写成了本集册，为了寻找中草药，他曾经登临泰山、黄山、华山、五台山、太白山、峨嵋山、麦积山、崆峒山、六盘山、贺兰山。他还多次到耀县药王山拜谒药王孙思邈的故地……春夏秋冬，他历尽了高山峻岭险恶道路之困苦；苦辣涩甘，他尝尽了叶根果茎五味七色之精华。多少次，采药途中遇毒蛇猛兽几乎丧生；多少次，尝药中毒浑身过敏头昏目眩上吐下泻难以下山。

巍巍昆仑山，十年磨一剑。学于古今中外之经典，用于男女老少之临床。他终于实现了安琪儿之梦，在物华天宝、人杰地灵的古都长安，他自信而又自豪地说：“我站起来了，就不再趴下！”

汉中一位退休干部患有前列腺肥大，在某医院动手术后，落下了遗尿的后遗症。开始，垫着尿布，后来生殖器上套着一个塑料袋，老人饱尝了遗尿之苦楚，听人说三桥镇杂症病泌尿科有位刘大夫能治这个病，抱着试试看的心理来找刘大夫，结果，第一个疗程下来，奇迹便出现了，这位退休干部连声感谢刘学典。

陕棉某厂有一对年轻夫妻面临感情危机，原因是丈夫患了急性化脓性尿道炎，妻子因此而嫌弃。经人介绍，男青年鼓足勇气前来找刘大夫治疗，不到1个疗程病即痊愈。不料没过几天，病情又复发了。刘大夫经过进一步检查，发现病源在女方身上，刘大夫动员男青年说服妻子前来治病，并多次亲自给女方做思想工作，解除了她的心理负担。经过治疗，这对夫妇很快康复了，小俩口的生活和好如初，又恢复了往日的欢乐。

如今，刘学典大夫已先后治愈男女性病近万例，治好的不育症也近万人。他的高妙医术在《陕西日报》、陕西电视台等几十家新闻单位都作过报道，声名远扬。南至广东，东至天津、山东，西至新疆、甘肃以及国外都有慕名前来求医者。陕西人民广播电台曾邀请他以专家的身份，为听众现场解答疑难病症。西安市电信局的168信息台专门给刘大夫开辟了9个专线，以便为患者服务。《长安名人写真录》一书已将刘大夫列入其中。还被多家新闻单位聘为顾问。

百草收日月之华，取大地之灵，吸山川之精，而野火烧不尽，春风吹又生。源于自然，益于人类，它在被人类的应用中，圆了刘学典调剂百草的梦想。

刘学典在打好基础的情况下，开始进行更大的设想。以“人生能有几回搏！”他决心向自己的人生再次发起挑战，发誓为铲除东方的性病尽自己的最大努力。他首先准备开办性病专科医院，并在郑州、上海、深圳、蚌埠等地设立分院，扩大业务辐射面，把自己的毕生精力和精湛医术投入到消灭性病、造福人类的事业中！

帝王以“武功”而霸，505以“太平”而名，普救众生难言之苦的刘学典以何而争雄与争名呢？用他自己那淳厚而又朴实的话说，便是：但愿人间花好月圆……

祝刘大夫宏图大展，前程似锦！

西安市三桥镇新街204号西安杂症医院泌尿科

邮编：710086 电话：4241455转248

（广告）